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Noteikumi: 

1) atsevišķos jautājumos var būt atzīmētas vairākas atbildes 
2) ja ir nepieciešams, pie katra jautājuma var sniegt izvērstāku komentāru 
3) aptauja ir anonīma un informācija par respondentu netiks izmantota  

 

JAUTĀJUMI MEDIATORIEM PAR PIEEJAMĪBU 

[1] Vai tiesneši  ir informēti un zinoši par mediāciju? 

1) Pietiekamas 
2) Daļēji 
3) Nav  

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[2] Vai valsts un pašvaldību amatpersonas ir informētas un zinošas par mediāciju? 

1) Jā 
2) Daļēji 
3) Nē 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[3] Vai iespējamie klienti ir informēti un zinoši par mediāciju? 

4) Jā 
5) Daļēji 
6) Nē 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[4] Vai internetā un citos publiskajos resursos ir pietiekama informācija par mediāciju 
un tās pieejamību? 

1) Jā 
2) Daļēji 
3) Nē 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[5] Kā vērtējat cilvēku interesi par mediāciju? 

1) Tā ir augsta 
2) Tā ir vidēja 
3) Tā ir zema 
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Komentārs (ja nepieciešams):  

[6] Kā vērtējat Latvijas cilvēku psiholoģisko (emocionālo) gatavību piedalīties mediācijā? 

1) Augstu 
2) Vidēji 
3) Zemu 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[7] Kā vērtējat iespējamo klientu finansiālo gatavību piedalīties mediācijā? 

1) Augstu 
2) Vidēji 
3) Zemu 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[8] Vai informācijai par mediatora atlīdzības apmēru jābūt publiski pieejamai? 

1) Jā, piem., internetā 
2) Nē, par tās apmēru katrā gadījumā jāvienojas  

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[9] Cik bieži cilvēki atsakās piedalīties mediācijā, uzzinot sertificētā mediatora atlīdzības 
apmēru? 

1) Bieži 
2) Viduvēji 
3) Reti 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[10] Vai tiesneši pietiekami aktīvi piedāvā civilprocesa dalībniekiem izmantot mediāciju? 

1) Jā 
2) Daļēji 
3) Nē 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[11] Vai mediācija būtu iekļaujama valsts nodrošinātās juridiskās palīdzības sistēmā? 

1) Jā 
2) Nē 
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3) Nezinu 

Komentārs (ja nepieciešams):  

[12] Kāpēc civilprocesa dalībnieki atsaka piedalīties mediācijā? 

1) Mediācija ir dārga 
2) Mediācijas rezultāts nav zināms (prognozējams) 
3) Mediācija ir ilgstoša 
4) Jāuzņemas pašiniciatīva un atbildība 
5) Cits iemesls:______________________________________ 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[13] Kādu iemeslu dēļ mediācijas procesi, kas ir notikuši, ir beigušies neveiksmīgi? 

1) Dalībnieki nespēja komunicēt 
2) Dalībnieki nevēlējās vēl ilgāk atlikt tiesas procesu 
3) Mediācijās procesa izmaksas kļuva dalībniekiem pārmērīgas  
4) Cits iemesls: _____________________________________ 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[14]  Kā kopumā vērtējat pieejamību mediācijai Latvijā? 

1) Laba, jo: ____________________ 
2) Vidēja, jo ___________________ 
3) Slikta, jo ____________________ 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[15] Vai visos Latvijas reģionos ir pieejami sertificētie mediatori? 

1) Jā 
2) Daļēji 
3) Nē 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[16] Kāda ir sertificēto mediatora atlīdzības stundas vidējā takse? 

1) Ģimenes lietās: ________ euro/h 
2) Mantojuma lietās: ________ euro/h 
3) Īpašumu lietās: ________ euro/h 
4) Parādu piedziņas lietās: ____________ euro/h 
5) Komercstrīdos: ________ euro/h 
6) Darba tiesību strīdos: ________ euro/h 
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7) Citos: __________________________euro/h 

Komentārs (ja nepieciešams):  

[17] Vai sertificēto mediatoru un citu (nesertificēto) mediatoru atlīdzības takses atšķiras? 

1) Jā 
2) Nē 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[18] Vai valstij un pašvaldībām vajadzētu palīdzēt civilprocesa dalībniekiem apmaksāt  
mediācijas procesu? 

1) Jā 
2) Jā, bet tiesas atvasinātās mediācijas gadījumā  
3) Jā, bet tikai sociāli mazāk aizsargātām personu grupām 
4) Daļēji 
5) Nē 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[19] Vai Civilprocesa likumā un citos normatīvajos aktos vajadzētu veikt grozījumus, lai 
mediācija būtu pieejamāka procesa dalībniekiem? 

1) Jā, piem.,: _____________________ 
2) Nē, regulējums ir pietiekams 

Komentārs (ja nepieciešams):  

 

[20] Vai noteiktās civillietu kategorijās vajadzētu noteikt obligātu piedalīšanos 
mediācijā? 

1) Jā 
2) Jā, tikai dažās lietu kategorijās, piem.: __________________________ 
3) Nē 

Komentārs (ja nepieciešams):  

[21] Vai valstij būtu ārējā normatīvajā aktā jānosaka mediatora atlīdzība? 

1) Jā 
2) Jā, ja piedalīšanās ir obligāta saskaņā ar ārējo normatīvo aktu 
3) Jā, ja tā ir tiesas nozīmēta mediācija 
4) Jā, ja persona ir trūcīga un maznodrošināta 
5) Nē 

Komentārs (ja nepieciešams):  


